

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233 (5821)

Вторник, 25 ноября 1952 года

Год издания  
двадцать третий

Цена 15 коп.

(«Правда»)

## П Р И К А З

### Военного Министра Союза ССР

23 ноября 1952 г.

№ 126

г. Москва

Товарищи артиллеристы и работники артиллерийской промышленности!

Товарищи солдаты и сержанты! Товарищи офицеры и генералы!

Сегодня наша Армия вместе со всем советским народом отмечает День Артиллерии.

Приветствую и поздравляю Вас с Днем Артиллерии.

Желаю всем советским артиллеристам и работникам артиллерийской промышленности новых успехов в освоении современной техники и вооружения, в дальнейшем развитии и совершенствовании нашей славной артиллерии.

В ознаменование Дня Артиллерии приказываю:

Сегодня, 23 ноября 1952 года, произвести салют в столице нашей Родины—Москве и в столицах Союзных республик—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют советские артиллеристы и работники артиллерийской промышленности!

Да здравствует героический советский народ и его доблестная Армия!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—вдохновитель и организатор всех наших побед!

Слава мудрому вождю и учителю, гениальному полководцу—великому СТАЛИНУ!

**Военный Министр Союза ССР**

**Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.**

## Работу первичных партийных организаций— на уровень новых задач

Вслед за городскими и районными собраниями партийного актива проходят общие собрания первичных партийных организаций, на которых обсуждаются итоги XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Партийные собрания свидетельствуют о том, что исторические решения XIX съезда, речь товарища Сталина на заключительном заседании съезда и его гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР» подняли идейную жизнь партийных организаций на более высокую ступень, вызвали у коммунистов новый прилив сил и энергии, рост творческой инициативы и активности.

Глубокой верой в торжество великого дела партии Ленина—Сталина, сознанием высокой ответственности за осуществление задач коммунистического строительства были проникнуты выступления участников состоявшегося на днях собрания коммунистов партийной организации Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина. Мысли и чаяния коммунистов хорошо выразил в своей речи на партийном собрании мастер сталелитейного цеха т. Сторонов, заявивший, что исторические решения XIX съезда, гениальные произведения товарища Сталина

в осуществлении партийных решений, в борьбе с недостатками в нашей работе большая роль принадлежит первичным партийным организациям, являющимся основой Коммунистической партии. Первичные организации, как подчеркивается в Уставе партии, связывают массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Их задачей является агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных призывов и решений, с обеспечением руководства низовой печатью—многообразными, стенными газетами. Они обязаны привлекать новых членов в партию, организовывать политическое просвещение членов и кандидатов партии и контроль за усвоением ими минимума знаний в области марксизма-ленинизма.

Первичные партийные организации призваны мобилизовать массы на борьбу за выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины и развитие социалистического соревнования. Они должны бороться с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах и колхозах, проявлять повседневную заботу об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников, развер-

нут вследствие плохой подготовки к ним прошли неудовлетворительно. В Белоярской МТС Барнаульского района из 28 коммунистов на партийном собрании присутствовало только 20. В выступлениях на собрании не было острой критики, хотя партийно-политическая работа в МТС находится в запущенном состоянии. В некоторых колхозных парторганизациях Парфеновского района обсуждение материалов съезда свели к парадной шумихе. В колхозе имени Димитрова на собрании присутствовала лишь половина коммунистов. Выступило всего несколько человек, и те не критиковали недостатки в работе колхоза и партийной организации. Само собой разумеется, что этих недостатков можно было бы избежать, если бы Барнаульский и Парфеновский райкомы партии более конкретно руководили первичными организациями, оказывали им помощь в работе.

Борьба за выполнение решений съезда требует улучшения руководства первичными парторганизациями со стороны местных партийных органов. Надо покончить с таким положением, когда некоторые горькомы и райкомы партии плохо связаны с первичными партийными организациями, глубоко не видяют в их

## Больше угля для промышленности и транспорта

«Систематически улучшать методы разработки угольных месторождений. Шире внедрять новейшие горные машины и механизмы для комплек-

сной механизации, дальнейшего технического перевооружения угольной промышленности и обеспечения роста производительности труда».

(Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы).

### Уголь в счет 1953 года

Горняки шахты «Бунгурские штольни», движимые патриотическим стремлением дать как можно больше угля для промышленности и транспорта, в нынешнем году из месяца в месяц добываются не только выполнения, но и перевыполнения плана добычи угля и подготовительных работ. Сверхплановая добыча угля в предыдущие месяцы дала коллективу возможность досрочно завершить годовой план. На 24 ноября шахта имеет на своем счете значительное количество топлива, выданного в счет 1953 года. К этому же сроку выполнено годовое задание и по главнейшим и общим подготовительным работам.

По сравнению с прошлым годом на шахте достигнут рост добычи угля на 16,5 процента, улучшилось использование рабочей силы, материалов. В результате этого государству сэкономлено 311 тысяч рублей.

Вдохновляемые историческими решениями XIX съезда КПСС, горняки шахты все более улучшают свою работу. Многие рабочие уже давно завершили годовые нормы и выдали в счет будущего года сотни тонн угля. К таким рабочим относятся забойщики тт. Климов, Никитенко, Иваненко, Сандалов, Захар Баев, нарезник т. Базанцев. Все они выполнили годовые нормы на 130—155 проц.

Досрочно закончив годовое задание, горняки шахты дали слово до конца года выдать новые эшелоны угля дополнительно к плану.

**А. ОСЬМУШКО,**  
помощник главного инженера  
шахты «Бунгурские штольни».

### Награждение шахтостроителей

Указом Президиума Верховного Совета СССР за долголетнюю и безупречную работу в угольной промышленности награждены



На шахте им. Димитрова одним из лучших коллективов является участок № 2, которым руководит тов. Опрышко. Этот коллектив первым на шахте освоил работу по графику—цикл в сутки. В ноябре участок тов. Опрышко имеет на своем сверхплановом счете более 200 тонн угля.

На снимке (слева направо): начальник участка т. Опрышко, запальщик т. Рыжиков, забойщик т. Зубаков, мотористка т. Рожнева, забойщик т. Мучкин перед сменой.

### Сверхплановое топливо

Коллектив участка № 5, которым руководит т. Быков, среди горняков шахты «Байдаевка» заслуженно считается передовым. Борясь за реализацию социалистических обязательств, принятых при подписании письма товарищу Сталину, горняки этого участка уже за 10 месяцев отгрузили более 4 тысяч тонн угля сверх плана.

Исторические решения XIX съезда КПСС, выступление товарища Сталина на съезде, его гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР» вдохновляют шахтеров на новые трудо-

вые дела. В ноябре участок продолжает работать на высоком уровне и за 23 дня имеет на сверхплановом счете около 700 тонн угля.

В социалистическом соревновании за реализацию плана и обязательств многие стахановцы достигают все более высокой производительности труда. Так, почетный шахтер забойщик Василий Денисович Петухов в ноябре вырабатывает до 130 проц. нормы. На таком же уровне трудятся забойщики Агат Абдулхаков и Николай Шульга.

**Г. ИВАНКИН.**

### Правильно планировать работу участков

Вдохновляемые решениями XIX съезда КПСС, горняки шахты «Бунгурские штольни»...

участников состоявшегося на днях собрания коммунистов партийной организации Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина. Мысли и чаяния коммунистов хорошо выразил в своей речи на партийном собрании мастер сталелитейного цеха т. Сторонов, заявивший, что исторические решения XIX съезда, гениальные произведения товарища Сталина указывают советскому народу великий и ясный путь постепенного перехода от социализма к коммунизму. Достижение этой заветной цели, говорил оратор, зависит от нас, от нашей энергии, от того, как каждый из нас на своем участке будет бороться за превращение в жизнь решений XIX съезда партии, заданных пятой сталинской пятилетки.

Обсуждая итоги XIX съезда партии, коммунисты проявляют глубокое понимание задач, поставленных съездом, правильно оценивают свою роль и место в борьбе за выполнение его решений.

В отчетном докладе о работе Центрального Комитета тов. Г. М. Маленков на XIX съезде говорил, что проведенные партийные мероприятия по развертыванию внутрипартийной демократии и самокритики помогли партийным организациям в значительной мере преодолеть недостатки в состоянии партийно-политической работы, сыграли серьезную роль в деле ее подъема. На этой основе выросла активность и инициатива членов партии, укрепились первичные партийные организации предприятий, колхозов и учреждений, оживилась их работа, усилился контроль партийных масс за деятельностью партийных органов.

Однако было бы ошибкой, отмечалось в докладе, не видеть, что уровень партийно-политической работы все еще отстает от требований жизни, от задач, выдвигаемых партией. Надо признать, что в работе партийных организаций имеются недостатки и ошибки, в жизни наших партийных организаций еще немало отрицательных, а подчас и болезненных явлений, которые надо знать, видеть, вскрывать для того, чтобы их устранить, преодолеть и обеспечивать дальнейшее успешное движение вперед.

Первичные партийные организации призваны мобилизовать массы на борьбу за выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины и развитие социалистического соревнования. Они должны бороться с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах и колхозах, проявлять повседневную заботу об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников, развешивать критику и самокритику, воспитывать коммунистов в духе непримиримого отношения к недостаткам. Долг первичных партийных организаций — активно участвовать в экономической и политической жизни страны.

Проходящие сейчас собрания первичных партийных организаций рассматривают всю работу в свете задач, поставленных XIX съездом партии, в духе высоких требований Устава партии. На этих собраниях, идущих под знаком развертывания самокритики и критики снизу, деятельность каждого коммуниста оценивается с точки зрения выполнения высоких обязанностей, возлагаемых на членов партии Уставом партии.

Уровень партийных собраний во многом зависит от подготовки к ним. Факты показывают, что в большинстве первичных организаций к собраниям, посвященным обсуждению итогов XIX съезда партии, заблаговременно проводится большая и тщательная подготовка. Так, в колхозе «Кубань», Усть-Лабинского района, Краснодарского края, бюро партийной организации вовлекло в подготовку к собранию многих коммунистов. Материалы съезда изучались в партийных группах. Члены партбюро вместе с партийным активом анализировали работу бригад, ферм, выявляли неиспользованные резервы в развитии общественного хозяйства. По докладу председателя Краснодарского крайисполкома, делегата XIX съезда тов. Пантимова об итогах съезда развернулись оживленные прения, в ходе которых коммунисты вносили конкретные предложения, направленные на подъем партийной работы и дальнейшее развитие общественного хозяйства колхоза.

Следует отметить, что не во всех партийных организациях собрания проходят на должном уровне. В ряде партийных организаций Алтайского края собрания

комы партии более конкретно руководили первичными организациями, оказывали им помощь в работе.

Борьба за выполнение решений съезда требует улучшения руководства первичными парторганизациями со стороны местных партийных органов. Надо покончить с таким положением, когда некоторые горкомы и райкомы партии плохо связаны с первичными партийными организациями, глубоко не выкают в их жизнь, не оказывают им практической помощи в работе. В частности, такой справедливый упрек был высказан в адрес горкомов и райкомов на собраниях партийного актива городских организаций в Ростове, Ярославле, Сталино и некоторых других городах. Как уже сообщалось в «Правде», неудовлетворительно руководит первичными парторганизациями Больше-Черниговский райком партии Куйбышевской области. На это райкому указывалось на районной партийной конференции. Однако связь райкома с первичными организациями до сих пор не улучшилась.

Руководство первичными партийными организациями со стороны партийных органов должно быть живым, оперативным, конкретным. Важным средством в решении этих задач является систематическое обсуждение отчетов о работе первичных организаций. Правильно поступает, например, Златоустовский горком партии, вынося на обсуждение пленума отчеты райкомов о руководстве первичными партийными организациями. Недавно на пленуме горкома был обсужден отчет Ново-Златоустовского райкома по этому вопросу.

В Советской стране под руководством партии развертывается огромная работа по осуществлению программы коммунистического строительства, намеченной XIX съездом партии. Дальнейшее повышение уровня партийно-организационной и партийно-политической работы, укрепление первичных партийных организаций, развитие активности партийных масс — важнейшее условие успешного осуществления планов коммунистического строительства. Работу первичных партийных организаций — на уровень новых задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии!

(Передача «Правды» за 22 ноября).

## Страна отмечает День Сталинской артиллерии

Трудящиеся нашей страны торжественно отметили День артиллерии. 23 ноября на фабриках и заводах, в воинских частях и учебных заведениях состоялись доклады и лекции о славном боевом пути советских артиллеристов, открылись выставки. В клубах, домах и дворцах культуры Москвы, Ленинграда, Киева, Риги, Ашхабада и других городов прошли вечера встречи трудящихся с участниками Великой Отечественной войны, Героями Советского Союза и учеными-артиллеристами лауреатами Сталинской премии.

Многолюдно было в этот день в Центральном музее Советской Армии в Москве.

Около 3-х тысяч человек побывало в его залах.

В воинских частях и училищах Киева лучшим воинам были вручены нагрудные знаки «Отличный артиллерист», проведены соревнования по различным видам спорта.

Утром 23 ноября многочисленные делегации трудящихся Риги посетили могилы советских артиллеристов, погибших смертью героев в боях за освобождение Прибалтики от гитлеровских захватчиков. На могилы были возложены венки.

В Тбилиси в ознаменование традиционного праздника — республиканский орго-

митет ДОСААФ провел массовые авто-мото-велогонки. На улицах и парках Фрунзе состоялись массовые народные гулянья.

В знаменательную дату бывшие участники Великой Отечественной войны, ныне разведчики пустыни Кара-Кум и строители Главного Туркменского канала, поделились своими воспоминаниями.

\*\*\*

Вечером 23 ноября в столице нашей Родины — Москве и столицах союзных республик в честь Дня артиллерии был дан праздничный салют двадцатью артиллерийскими залпами.

(ТАСС).

А. ОБЪЕШКО, помощник главного инженера шахты «Бунгурские штольни».

## Награждение шахтостроителей

Указом Президиума Верховного Совета СССР за долголетнюю и безупречную работу в угольной промышленности награждено орденами и медалями Советского Союза 74 горняка шахтостроительных трестов комбината «Кузбассшахтстрой».

Орденом Ленина награждены подземный электрослесарь Николай Прокофьевич Рыбников и запальщик Михаил Иванович Фролов.

Орденом Трудового Красного знамени награждено 11 горняков, медалью «За трудовую доблесть» — 25 человек и медалью «За трудовое отличие» — 36 человек.

По тресту «Кузнецкшахтстрой» награждены медалью «За трудовую доблесть» проходчик А. Н. Яковчук и горный мастер В. С. Панкратьев, а медалью «За трудовое отличие» — подземные электрослесари М. И. Ильин и В. С. Лещук.

## Шире внедряйте многозабойный метод проходки

В нынешнем месяце коллектив нашего участка трудится с большим производственным подъемом. Исторические решения XIX съезда партии Ленина — Сталина, открывающие величайшие перспективы коммунистического строительства в нашей стране, вдохновили горняков на борьбу за новые трудовые достижения.

Перед коллективом шахты «Зыряновка» в пятой пятилетке поставлены ответственные задачи. Угольщики должны непрерывно увеличивать темпы добычи топлива. В связи с этим большое значение приобретает освоение проектной мощности нашей шахты. Горняки, инженерно-технические работники обязались достигнуть проектной мощности в 1953 году — третьем году новой сталинской пятилетки.

Для успешного осуществления поставленной цели необходимо увеличить существующий очистной фронт, примерно, в два раза. Этого можно достигнуть за счет неустанного совершенствования технологии, механизации работ, путем освоения и внедрения новых методов проходки. С живейшим интересом прочитали горняки нашего подготовительного участка в областной газете статью бригадира проходчиков шахты «Тырганские уклоны» т. Новгородцева, который рассказал об опыте многозабойной проходки.

Многозабойная проходка — наиболее эффективный метод работы. Она позволяет улучшить организацию труда, повысить технико-экономические показатели. В прошлом месяце группа проходчиков нашей шахты побывала на шахте «Тырганские уклоны», где на месте ознакомилась с работой бригады т. Новгородцева.

дев отгрузи более 4 тысяч тонн угля сверх плана.

Исторические решения XIX съезда КПСС, выступление товарища Сталина на съезде, его гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР» вдохновляют шахтеров на новые трудовые

## Правильно планировать работу участков

Воодушевленный решениями XIX съезда партии, исторической речью вождя народов товарища И. В. Сталина, коллектив нашего комбайнового участка прилагает все силы для перевыполнения государственного плана. К сожалению, руководители шахты и треста «Куйбышевуголь» слабо выкают в производственную жизнь горняков, мало интересуются положением дел на участке. Только этим можно объяснить тот факт, что и на шахте и в тресте допускаются случаи неправильного планирования.

Приведу такой пример. Соревнуясь за достойную встречу 35-й годовщины Великого Октября, горняки нашего участка в прошлом месяце добились хороших показателей. Работая по графику цикличности, шахтеры выдали сверх задания свыше полутона угля. Все горняки выполнили нормы выработки на 120—130

процентов. Норматив цикличности был перевыполнен более, чем на 3 цикла. Все это подтвердилось произведенным маркшейдерским замером.

Сведения о работе участка были направлены в управление треста. Каково же было удивление горняков, когда после окончания месяца из треста сообщили, что план октября увеличивается на 16 тонн угля в сутки. При таком положении получается, что наш участок оказался невыполнившим ни плана, ни норматива цикличности.

Следует решительно покончить с подобными способами «планирования». Управляющему трестом тов. Осокину необходимо навести в этом деле надлежащий порядок.

В. НЕДЯК, машинист комбайна участка № 5 шахты «Абашево-1».

Изучив опыт этой бригады, мы решили применить многозабойный метод у себя соответственно с местными геологическими условиями. Первые же дни работы по многозабойному методу доказали его большие преимущества. Государственный план подготовительных работ участком был выполнен в октябре на 116 процентов.

На многозабойной проходке у нас применяется пооперационный график. Проходку выработок мы разделили на три операции. Каждому звену предстояло выполнить определенную работу. Одно звено производит выемку угля, другое во втором звене делает крепление, третье звено в следующем забое выгружает породу. Выполнив свою работу, звенья переходят соответственно в следующие забои. Так в течение смены каждое звено работает в трех забоях. Хорошо освоив свою операцию, проходчики тем самым добились высокой производительности труда.

Следует отметить, что на пути внедрения многозабойного метода проходки на шахте имеются большие недостатки. В первую очередь необходимо указать на неудовлетворительное обслуживание наших забоев со стороны подземного транспорта.

Не все благополучно и с механизацией работ. Многозабойный метод требует широкого применения горных механизмов и оборудования. В этом отношении у нас допущены неполадки. Например, в забоях основных штреков все процессы механизированы, а проходка печей и параллельных штреков производится вручную с перекидкой угля до 10—15 метров.

Эти работы можно также механизировать, применив в забоях угленогрузочную машину, спаренную с конвейером. Мы лишены этих механизмов. Угленогрузочные машины в тресте «Куйбышевуголь» имеются. Используются они неправильно, зачастую простаивают. Руководство треста должно обеспечить нас всеми необходимыми механизмами.

Проходчикам надо энергичнее бороться за улучшение использования имеющихся машин, в частности, породопогрузочных. При правильном использовании этих машин горняки добьются дальнейшего повышения производительности труда.

Директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусматривается «...обеспечить увеличение мощностей действующих предприятий за счет их реконструкции, установки нового оборудования, механизации и интенсификации производства и улучшения технологических процессов. Использовать расширение существующих предприятий как важнейший резерв увеличения производства при наименьших затратах».

Коллектив шахты «Зыряновка» приложит все силы к тому, чтобы широко внедрять более совершенные методы работы, освоить проектную мощность предприятия в 1953 году и тем самым увеличить добычу коксуемых углей не менее чем в полтора раза. Своим самоотверженным трудом горняки «Зыряновки» внесут достойный вклад в дело успешного выполнения пятой сталинской пятилетки.

П. НЕМЛИЕНКО, начальник участка № 2 шахты «Зыряновка».

## Партийная жизнь

# Повысить роль коммунистов-учителей в борьбе за высокую успеваемость

Перед первичными парторганизациями и коллективами учителей начальных и средних школ стоят ответственные задачи — воспитать высокообразованную молодежь, горячих патриотов нашей социалистической Родины, будущих строителей коммунизма.

Выполнить эту благородную и почетную задачу школьные партийные организации могут тогда, когда они наладят тесную связь, полное взаимопонимание с коллективом педагогов, когда они используют богатый практический опыт передовых учителей, добывающих глубоких и прочных знаний по основам наук. Они должны нацелить учителей на успешное решение основной задачи — повышение уровня учебной и воспитательной работы.

Первичная партийная организация средней школы № 8 делает первые шаги в этом направлении, стремясь возглавить коллектив учителей на борьбу за высокую успеваемость. По инициативе партийной организации все учителя повышают свой политический уровень, изучают произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Семинаром руководит секретарь первичной парторганизации тов. Устинов. Учителя школы в этом году изучили три произведения — «Манифест Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, «Что делать?» В. И. Ленина, «Коротко о партийных разногласиях» И. В. Сталина.

Общие партийные собрания проводятся регулярно, два раза в месяц. На них обсуждаются важные вопросы школьной жизни — о работе классных руководителей, библиотеки, комсомольской и пионерской организаций. В этом году коммунисты школы два раза заслушали и обсудили доклад директора школы т. Волкова об успеваемости учащихся.

Однако обсуждение таких, казалось бы серьезных вопросов пока еще не приносит нужных результатов. Причиной этому служит формализм, укоренившийся в работе первичной парторганизации школы.

Учительница этой школы, член партии т. Золотарева в прошлом учебном году дала детям прочные знания, добилась полной успеваемости в классе. С хорошими результатами она закончила и первую четверть этого года. Коммунистка т. Митрофанова имеет в классе успеваемость 92 процента. Классные руководители, члены партии т. Сыркин, Финкель имеют успеваемость в классах 90 процентов. Средняя же успеваемость в школе за первую четверть составила 77,4 проц.

Первичная парторганизация школы № 8 пока не занималась передачей опыта лучших образцов педагогического труда, на которых можно и нужно растить педагогические кадры, своевременно подмечать ростки нового, передового, способствовать внедрению опыта мастеров педагогического дела. Одной из форм передачи опыта служит проведение научно-практических конференций.

В коллективе школы критика и самокритика остается на низком уровне. Анализ качества уроков организован неудовлетворительно. В течение двух месяцев отмечалось, что учительница математики тов. Денисова не владеет предметом, дает плохие уроки, она не имеет соответствующего педагогического опыта работы, программа ею изучена формально. Ученики трех 5 классов не получили прочных знаний по арифметике. Горюно вынуждено освободить тов. Денисову от преподавания математики.

В школе наблюдается большая текучесть учителей, нарушается преемственность в работе педагогического коллектива. Парторганизация не вскрывает глубоко причины текучести учителей, не борется за закрепление кадров.

Немаловажную роль в работе первичных парторганизаций школы должно занимать укрепление постоянной связи школы с родителями. Эта работа в школе находится в запущенном состоянии. Родительские комитеты бездействуют, чтение педагогических лекций для родителей не практикуется. Плохо налажена политическая работа агитколлектива и по месту жительства. Почти совсем не практикуются доклады руководителей школы на педагогические темы в цехах предприятий и по месту жительства населения. Тов. Устинов не мог сам решить «проблемы», кто должен пойти для налаживания связи с машиностроительным заводом, шефствующим над школой, а это предприятие может оказать помощь в деле политехнической подготовки учителей. Инженеры завода могут выступить с лекциями на технические темы, подготовить и организовать экскурсии учащихся в цехи завода. Завод должен пометить и в оборудовании комнат для работы технических кружков, в создании пришкольных биологических участков.

Долг и прямая обязанность первичной парторганизации школы возглавить всю школьную общественность на борьбу за высокую успеваемость. Она должна спонсировать работу учителей школьной

Первичная парторганизация школы № 8 пока не занималась передачей опыта лучших образцов педагогического труда, на которых можно и нужно растить педагогические кадры, своевременно подмечать ростки нового, передового, способствовать внедрению опыта мастеров педагогического дела. Одной из форм передачи опыта служит проведение научно-практических конференций.

В коллективе школы критика и самокритика остается на низком уровне. Анализ качества уроков организован неудовлетворительно. В течение двух месяцев отмечалось, что учительница математики тов. Денисова не владеет предметом, дает плохие уроки, она не имеет соответствующего педагогического опыта работы, программа ею изучена формально. Ученики трех 5 классов не получили прочных знаний по арифметике. Горюно вынуждено освободить тов. Денисову от преподавания математики.

В школе наблюдается большая текучесть учителей, нарушается преемственность в работе педагогического коллектива. Парторганизация не вскрывает глубоко причины текучести учителей, не борется за закрепление кадров.

Немаловажную роль в работе первичных парторганизаций школы должно занимать укрепление постоянной связи школы с родителями. Эта работа в школе находится в запущенном состоянии. Родительские комитеты бездействуют, чтение педагогических лекций для родителей не практикуется. Плохо налажена политическая работа агитколлектива и по месту жительства. Почти совсем не практикуются доклады руководителей школы на педагогические темы в цехах предприятий и по месту жительства населения. Тов. Устинов не мог сам решить «проблемы», кто должен пойти для налаживания связи с машиностроительным заводом, шефствующим над школой, а это предприятие может оказать помощь в деле политехнической подготовки учителей. Инженеры завода могут выступить с лекциями на технические темы, подготовить и организовать экскурсии учащихся в цехи завода. Завод должен пометить и в оборудовании комнат для работы технических кружков, в создании пришкольных биологических участков.

Долг и прямая обязанность первичной парторганизации школы возглавить всю школьную общественность на борьбу за высокую успеваемость. Она должна спонсировать работу учителей школьной

## Регистрация кандидатов в народные судьи по избирательному округу № 81 в связи с досрочными выборами

РЕШЕНИЕ № 372  
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА  
КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
от 24 ноября 1952 года

На основании ст. ст. 23, 27, 28, 31, 32 и 65 «Положения о выборах народных судов РСФСР», исполком районного Совета решает:

Зарегистрировать кандидатом в народные судьи для баллотирования по выборам народного судьи 3-го участка Куйбышевского района.

По избирательному округу № 81 Буданову Марию Матвеевну, 1911 года рождения, члена КПСС, выдвинутую коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты им. Димитрова, паровозного депо ст. Новокузнецк.

И. о. председателя исполнительного комитета Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся

Н. КОЛУНОВ.

Секретарь исполнительного комитета Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся

И. БАСОВ.

Заметки зрителя

## „Малахов курган“

Открывая исторический XIX съезд КПСС тов. Молотов сказал: «Первое наше слово сегодня должно быть посвящено тем, кто в годы войны против германских и других агрессоров героически защищал нашу Советскую Родину и отдал свою жизнь за наше правое дело».

Художественный фильм «Малахов курган» — замечательный памятник бойцам Севастополя, созданный еще в годы войны Тбилисской ордена Ленина киностудией. Кинофильм правдиво и страстно рассказывает о героических днях обороны Севастополя.

Больше восьми месяцев город-герой отражал натиски несметных, до зубов вооруженных немецко-фашистских полчищ. Десятки, сотни тысяч гитлеровцев нашли свою могилу на холмистых склонах к городу. Оставляя по приказу Верховного командования город, вице-адмирал, роль которого с большой внутренней силой мастерски исполняет артист А. Хорава, говорит: «Еще две-три таких победы, и у них не останется солдат».

Герой фильма — капитан 3-го ранга Лихачев — одна из удачных ролей любимого советским зрителем артиста Н. Крючкова. Сосредоточенность, целеустремленность, непреклонная воля к победе, соединены в исполнении Крючкова с глубокой человечностью. «В атаку! Вперед! Смерти нет!» — кричит раненый капитан 3-го ранга Лихачев, ведя бойцов в атаку и зрители верят: нет смерти для героев. Разве погибли

## Издание произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина в Польше

ВАРШАВА, 23 ноября. (ТАСС). Издательство «Книга и знание» выпустило сборник «Ленин и Сталин о социалистическом переустройстве деревни». В сборник вошли доклады, речи, письма и статьи В. И. Ленина и И. В. Сталина, посвященные вопросам социалистического переустройства деревни.

## 1-я сессия сейма Польской Народной республики

ВАРШАВА, 23 ноября. (ТАСС). Вчера закончилась 1-я сессия сейма Польской народной республики. Она проходила в атмосфере полного единодушия всех депутатов, под знаком мобилизации сил польского народа на борьбу за построение социализма.

На сессии избран государственный совет во главе с Александром Завадским. Председателем Совета министров единодушно избирается Болеслав Берут. После утверждения состава нового правительства слово было предоставлено Болеславу Беруту, встреченному бурной овацией.

— Впервые в нашей стране, — говорит Болеслав Берут, — призванное к руководству правительство получило такую единодушную и всестороннюю поддержку со стороны всего сейма. Этот факт является ярким свидетельством новой ситуации, но-

вого соотношения общественных и политических сил в нашей стране.

Напомним об основных задачах, содержащихся в программе национального фронта. Болеслав Берут особо подчеркнул огромное значение укрепляющегося союза и дружбы между Польшей и великим Советским Союзом.

— Разрешите же мне с трибуны нашего сейма, — говорит Берут, — выразить советским народам и их великому вождю чувство горячей благодарности и братского приветия от нашего народа. (Все встают и устраивают в честь товарища И. В. Сталина бурную овацию).

Сейм утвердил закон об амнистии, о воинской присяге и ряд декретов, в том числе декрет о создании Министерства промышленности строительных материалов, Министерства деревообрабатывающей и бумажной промышленности и ряд других.

## Новая жизнь румынских шахтеров

БУХАРЕСТ, 23 ноября. (ТАСС). Основной угольный бассейн Румынии «Валя Жиулуй» с каждым месяцем все более преобразуется, становится передовым промышленным районом страны. Неуклонно повышается жизненный уровень шахтеров. Только в нынешнем году заработная плата трудящихся угольной промышленности возросла на 28,3 процента. У многих стахановцев и передовиков производства месячный заработок достигает 2 тысяч лей, что в 12—15 раз превышает заработок высококвалифицированного шахтера в буржуазно-помещичьей Румынии.

Трудящимся угольного бассейна предоставлены огромные возможности для повышения культурного и профессионального уровня. Для них открыты десятки новых школ, создан техникум на 2 тысячи учащихся. В районе Петрошань имеется институт угольной промышленности, в котором обучается 1500 шахтеров. Для шахтеров построены десятки многоквартирных жилых домов. В рабочих поселках бассейна открыты десятки клубов, кинотеатров, дворцов культуры, стадионов, парков культуры и отдыха, библиотек.

## Успехи трудящихся Чехословакии

ПРАГА, 23 ноября. (ТАСС). Строители металлургического комбината имени Клемента Готвальда в Куншице одержали новую крупную победу. 19 ноября выдала первую сталь третья мартиновская печь,

которая оборудована по последнему слову техники. Весь процесс плавки здесь контролируется специальным автоматическим устройством.

## События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 23 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило, что 22 и 23 ноября соединения Кореи Народной армии и китайских народных добровольцев продолжали вести

оборонительные бои против американских и лисыманских войск.

За два дня зенитная артиллерия Народной армии и стрелки-охотники за самолетами сбили 8 и повредили 7 самолетов противника.

## Студенческие волнения в Багдаде

БЕЙРУТ, 23 ноября. (ТАСС). Студенческая забастовка в Багдаде приняла всеобщий характер. По сообщениям печати и радио, вчера утром в центре Багдада состоялась большая демонстрация студентов. Демонстранты провозглашали лозунги, направленные против правитель-

ства иностранных компаний, действующих на территории Ирака, и против пребывания в стране иностранных империалистов. Студенты требовали также бойкота предстоящих выборов. В центре города произошло крупное столкновение между полицией и студентами.

## Расправа английских властей с населением малайской деревни

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает о расправе английских властей с жителями малайской деревни Пакаи Джаби (на севере княже-

жителям запрещено выходить за пределы деревни в течение 18 часов в сутки, а из своих домов — в течение 12 часов. Английские власти сократили население деревни

четверть этого года. Коммунистка т. Митрофанова имеет в классе успеваемость 92 процента. Классные руководители, члены партии т. Сыркин, Финкель имеют успеваемость в классах 90 процентов. Средняя же успеваемость в школе за первую четверть составила 77,4 проц.

Имея такие факты т. Устинов должен был на открытых партийных собраниях организовать обсуждение докладов коммунистов о их передовом опыте, на конкретных мерах показать их авангардную роль, сделать их опыт достоянием всего педагогического коллектива. Однако первичная парторганизация школы не сделала этого. На партсобраниях в основном слушаются самоотчеты беспартийных учителей, классных руководителей, заву-

ский комитет повседневно не интересуется почему тот или иной комсомолец или пионер не успевает, не оказывает индивидуальной помощи отстающим комсомольцам и пионерам. Общие мероприятия в пределах школы, класса оказываются не эффективными. В этом заключается недостаток в работе учителей, школьной общественности.

Парторганизация неквалифицированно руководила и профсоюзной организацией, стараясь делать все за нее. Она смирилась с тем, что в этом году в школе не проведено ни одного производственного совещания, не заслушивались отчеты классных руководителей и учителей начальных классов. Производственная комиссия месткома также бездействует.

## Мы ждем агитаторов

Жильцы домов улицы «26 июня», как и все трудящиеся нашей страны, с чувством глубокой гордости за свою великую социалистическую Родину следили за работой XIX съезда родной Коммунистической партии. Они хотят слушать беседы об исторических решениях съезда, о международном положении, о великих стройках коммунизма.

Политическую работу среди трудящихся нашей улицы во время политических компаний вели агитаторы, выделенные

партийной организацией котельного цеха Кузнецкого комбината. Сейчас агитаторы — котельщики редко бывают в квартирах трудящихся, не знакомят их с важнейшими международными событиями, не выступают с беседами о трудовых успехах советского народа, претворяющего в жизнь пятый пятилетний план развития народного хозяйства.

Недавно в школе № 37 было намечено собрание трудящихся, на котором с отчетным докладом должен был высту-

питься в цехи завода. Завод должен по-мочь и в оборудовании комнат для работы технических кружков, в создании пришкольных биологических участков.

Долг и прямая обязанность первичной парторганизации школы возглавить всю школьную общественность на борьбу за высокую успеваемость. Она должна способствовать смелому развёртыванию критики и самокритики недостатков и ошибок в работе, не взирая на лица, не щадя самолюбия того или иного преподавателя. Необходимо также усилить идейно-политическое воспитание учителей. Все это позволит школе улучшить учебную и воспитательную работу.

**И. КРЮЧКОВ,**

заведующий отделом пропаганды и агитации Молотовского райкома КПСС.

пнуть депутат Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся тов. Панченко. Это собрание не состоялось, так как своевременно не сообщили трудящимся об отчете депутата. Секретарь партийной организации цеха тов. Барисмирится с тем, что агитмассовая работа среди населения находится в запущенном состоянии.

**П. МОЖНЫЙ,**

рабочий цеха ширпотреб.

матери. Судьба его теперь полностью вверена медицинскому персоналу.

Зоя Петровна повернулась к собравшимся. На их вопрошающие взгляды уверенно ответила:

— Мальчик будет здоров.

У нянь и сестер вырвался вздох облегчения. Если врач сказала — то так и будет. У Зои Петровны слово не расходится с делом.

Любовно, с присущей ей уверенностью врач приступила к лечению больного. Она нашла правильный способ лечения. Мальчик быстро начал поправляться.

Однажды медсестра заметила врачу:

— Зоя Петровна, вы ухаживаете за больными ребятами, точно они ваши собственные дети.

Серые глаза врача строго сверкнули.

— Запомните раз и навсегда, сестра, что все дети, поступающие к нам, это наши, советские дети, и мы должны их воспитывать так, чтобы они чувствовали себя как с родной матерью.

...После окончания смены Зоя Петровна объявила няням и сестрам:

— Не расходитесь, я прочту вам лекцию «О новых методах искусственного кормления ребенка».

двух три таких победы, и у них не останется солдат».

Герой фильма — капитан 3-го ранга Лихачев — одна из удачных ролей любимого советским зрителем артиста Н. Крюкова. Сосредоточенность, целеустремленность, непреклонная воля к победе, соединены в исполнении Крюкова с глубокой человечностью. «В атаку! Вперед! Смерти нет!» — кричит раненый капитан 3-го ранга Лихачев, ведя бойцов в атаку. И зрители верят: нет смерти для героев. Разве погибли пять матросов эсминца «Грозного», на смерть стоявшие на одном из подступов к городу? Жертвуя жизнью, они остановили вражеские танки, они выполнили свой долг, и подвиг их бессмертен.

Народ, создающий таких героев, непобедим, — такова патриотическая идея кинофильма «Малахов курган». С огромной радостью и гордостью мы видим в эпизоде фильма парад Советской Армии в освобожденном Севастополе. Гитлеровцам поналобилось 250 дней для того, чтобы взять Севастополь, советским воинам хватило 3-х дней, чтобы навеки изгнать врагов из героического города. Это закономерное следствие несравненного превосходства Советской Армии, советского народа.

Фильм «Малахов курган», выпущенный в 1944 году, смотрится в наши дни с не меньшим интересом, чем в годы выпуска.

Идя во главе борцов за мир, демократию и социализм, советский народ в правоте своего дела в героической истории своей Родины черпает уверенность в победе.

«Советский Союз не страшится угроз поджигателей войны», говорил тов. Маленков в отчетном докладе XIX съезду партии. — Наш народ имеет опыт борьбы с агрессорами, и ему не привыкать бить их. Он бил агрессоров еще в гражданской войне, когда Советское государство было молодым и сравнительно слабым, бил их во второй мировой войне, будет бить и в дальнейшем, если они осмелятся напасть на нашу Родину».

**П. ЮРЬЕВ.**

Сестры и няни знали, как интересно врач читает лекции. В назначенное время собрались все.

После лекции возникло много вопросов. Завязалась беседа, и никто не заметил, как подошла полночь...

Так неустанно трудится на своем посту старейший детский врач Зоя Петровна Мошонкина. Являясь председателем месткома, она организовала среди медицинского коллектива дома ребенка кружок политграмоты.

Зоя Петровна повседневно изучает труды советских ученых медиков, постоянно находит что-нибудь новое, интересное и вводит его в своей практике.

За заботу о детях и самоотверженный труд Зоя Петровна удостоена правительственной награды — медали «За трудовую доблесть».

— Великое счастье, — говорит врач Мошонкина, — растить и воспитывать детей. Мы, врачи, отдадим все силы и знания любимому делу, используя достижения советской медицины на благо наших людей...

Свои слова Зоя Петровна повседневно претворяет в жизнь.

**Г. ЗЫРЯНОВ.**

ти и радио, вчера утром в центре Багдада состоялась большая демонстрация студентов. Демонстранты провозглашали лозунги, направленные против правитель-

## Расправа английских властей с населением малайской деревни

ЛОНДОН, 23 ноября (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает о расправе английских властей с жителями малайской деревни Пакан Джаби (на севере княжества Джохор).

1 ноября английский верховный комиссар в Малайе генерал Темплер отдал приказ о наказании 1600 жителей деревни Пакан Джаби в том числе женщин и детей за то, что они отказались сообщить о частях национально-освободительной армии Малайи, действующих в настоящее время в княжестве Джохор. Полиция обнесла деревню колючей проволокой. Ее

жителям запрещено выходить за пределы деревни в течение 18 часов в сутки, а из своих домов — в течение 12 часов. Английские власти сократили населению деревни выдачу рисового пайка и тем самым обрекли его на полуголодное существование. Жителей деревни заставляют работать по укреплению проволочных заграждений и на строительстве других сооружений вокруг деревни.

Это не первый случай применения английскими властями Малайи подобных методов преследования мирного населения.

## Извещения

1 декабря, в 5 час вечера, в помещении горисполкома (зал сессий) созывается 24-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О состоянии и мерах улучшения рассмотрения и удовлетворения жалоб и заявлений и организации приема трудящихся в советских и хозяйственных органах гор. Сталинска»

Исполком горсовета.

26 ноября, в 7 часов вечера, в актовом зале Института усовершенствования врачей состоится очередная лекция по вопросам павловской физиологии на тему: «Значение учения И. П. Павлова в клинике внутренних болезней». Лектор профессор Г. М. Шершевский.

Вход свободный.

Научное медицинское общество.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

### Открыта подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“ на 1953 год

Печать отдельного номера с 1 октября 15 коп.

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, почтальонами на дому, общественными распространителями на шахтах, заводах, предприятиях и в горотделе «Союзпечать».

**СОЮЗПЕЧАТЬ.**

Кузнецкому металлургическому комбинату им. И. В. Сталина **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу в коксохимический и железнодорожный цехи: рабочие-мужчины разных профессий.

Оплата сдельно-прогрессивная и премиальная.

На рабочих комбината распространяются преимущества и льготы по награждению орденами и медалями за заслугу лет, по выплате ежегодных денежных вознаграждений, по повышенной оплате за период временной нетрудоспособности, по выплате пенсий и другие.

Рабочие основных цехов получают ежемесячно 20-процентную надбавку к тарифной ставке и обеспечиваются спецодеждой.

Рабочие-одиночки обеспечиваются благоустроенными общежитиями с отдельными комнатами на 3-4 человека.

Обращаться: г. Сталинск, Кемеровской обл. заводоуправление, отдел кадров комбината.

Кинотеатр «Коммунар»  
25 ноября  
новый худ. фильм  
Начало: 12, 4—30, 6—20, 8—10 и 10 час.

для детей  
**НАРОДНЫЕ ТАЛАНТЫ**  
Начало: 10 и 2—30.

**ГОРТЕАТР**  
25, 26, 27, 28 ноября  
Новый спектакль  
**ПРОЛИТАЯ ЧАША**

Партийная, комсомольская организации, заводской комитет и коллектив Кузнецкого завода шлаковых материалов треста «Союзшлак» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти директора завода **БАРОНОВА** Павла Ефимовича, последовавшей 23 ноября 1952 года и выражают глубокое соболезнование жене покойного Вере Македоновне Бароновой.

Вынос тела состоится 28 ноября в 14 часов из квартиры покойного, Н-коллония, 22 квартала, дом 6, кв. 4.

## Детский врач

Зоя Петровна спешила на работу. Вечера вечером ей сообщили, что в дом ребенка, где она работает, принесли нового мальчика.

Встав сегодня пораньше, врач торопливо вышла из квартиры. Ей нетерпелось скорее увидеть мальчика, узнать в каком он состоянии. Работа с детьми — любимое дело Зои Петровны. Еще школьницей она мечтала стать врачом и непременно детским.

— Лечить детей дело трудное, — думала Зоя Петровна, — ведь ребенок не скажет, что у него болит. Здесь нужны глубокие знания, умение быстро и точно определить болезнь. И какие бы трудности не встречались на пути — не отступать перед ними. Вот тогда жизнь будет полезной и полноценной.

Мечты школьницы превратились в жизнь. 20 лет работает Зоя Петровна детским врачом. Эти два десятка лет жизни врача проникнуты неустанной заботой о детях. Особенно плодотворна деятельность Зои Петровны здесь, в доме ребенка, где воспитываются дети, оставшиеся в самом юном возрасте без матерей...

— Как чувствует себя мальчик, которого вчера принесли, — думала врач и ускоряла шаги.

Войдя в помещение, Зоя Петровна сразу же обратилась к сестре, дежурившей ночью.

— Где у вас новичок? Как он себя чувствует?

— Плохо с ним, Зоя Петровна, — тревожно сообщила сестра, — он заболел, боюсь не выдержит. Очень высокая температура.

Врач прошла к больному мальчику.

Состояние ребенка было тяжелым. На щеках его горел болезненный румянец.

Зоя Петровна осмотрела мальчика, сказала сестре:

— Простудили ребенка, когда несли сюда. Вот что значит неосторожность. Так и до беды недалеко...

За спиной врача сгрудился весь обслуживающий персонал дома ребенка, няни и сестры, дежурившие ночью и пришедшие на смену. Всех их тревожило состояние ребенка. Мальчик остался без